

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 38 (326)  
четверг,  
3 августа 1950 г.

Цена 15 коп.

До начала хлебоуборки  
остались считанные дни.  
Все силы на выполнение  
плана накопления кормов.

## Выше знамя социалистического соревнования

Сбор подписей под Стокгольмским Воззванием Всемирного конгресса сторонников мира прошел в аймаке с огромным политическим подъемом.

Колхозники и колхозницы на собраниях и митингах, подписываясь под Стокгольмским Воззванием, брали новые повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению плана накопления кормов для общественного животноводства, успешному проведению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Передовые колхозы аймака с честью выполняют взятые на себя обязательства. Колхозы им. Лазо, им. Чкалова на 1 августа выполнили план сенокосения и продолжают косить сверх плана. Успешно выполняют свои обязательства члены сельхозартели им. Чапаева, им. Сталина, „Путь социализма“, им. Буденного и многие другие. Успешно ведут заготовку кормов эти колхозы хорошо подготовились к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов.

Партийные организации этих колхозов развернули среди колхозников подлинное социалистическое соревнование.

Высоко несет знамя социалистического соревнования партийная организация колхоза „Путь социализма“ (секретарь тов. Тарасов В. Ф.). В этом колхозе соревнуется машинист с машинистом, косарь с косарем, бригада с бригадой. Соревнуясь между собой и, оперируя первенство, каждый из 6 машинистов сенокосилок дает в день не менее 5 гектаров при задании 4 га. Итоги соревнования подводятся каждую пятницу и освещаются в стенной печати, о них рассказывают агитаторы в своих беседах.

Плоды соревнования на лицо. Колхоз на 1 августа выполнил план сенокосения на 86 проц.

Такое же действенное соревнование развернуто в колхозе им. Чкалова, им. Лазо, им. Чапаева, им. Сталина и многих других.

## Высокая выработка

Хорошо и организованно работают на заготовке сена колхозники колхоза им. Калинина. Особенно хор.шо работают колхозники Чернецкий С. Л., Нюхалов П. П., Патрахина С. Х., Молчанова В. Н. и ряд других. При норме 0,40 га косцы Гурулева Д. Я., Чернецкий П. П. выкашивают по 0,50 га.

Между бригадами развернулось социалистическое соревнование за быстреее завершение плана сеноуборки. Первен-

ство в соревновании держит бригада № 1 (бригадир Молчанов Д. Е.). На уборке принимают участие и престарелые колхозники, а также школьники. Агитаторы проводят беседы, читки газет, выпускают „боевые листки.“

У всех колхозников единое желание — закончить сеноуборку до начала хлебоуборки и как можно больше заготовить сена и тем самым обеспечить сытую зимовку общественному скоту.

Однако не все первичные партийные организации колхозов оказались на высоте своего положения. Парторганизация колхоза „Красная заря“ (секретарь т. Бородин), им. Ворошилова (секретарь тов. Подкорытов), „Первое мая“ (секретарь т. Панова), им. Орджоникидзе (секретарь т. Родионов) не сумели направить политический и трудовой подъем колхозников на выполнение важнейших хозяйственных задач, в частности на выполнение плана накопления кормов. Парторганизации этих колхозов не сумели правильно организовать труд и мобилизовать всех колхозников на заготовку кормов, не организовали подлинного соревнования.

Дело чести партийных организаций умело направить политический и трудовой подъем колхозников на выполнение плана накопления кормов, на успешное и организованное проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству.

В организации социалистического соревнования не должно быть места формализму. Соревнованием нужно руководить ежедневно и оперативно. Важно, чтобы итоги соревнования регулярно подводились и становились достоянием всех колхозников. Опыт передовиков колхозного производства нужно широко популяризировать в беседах агитаторов и на столбах стенных газет и „боевых листков“.

Партийные организации должны добиваться того, чтобы каждый колхозник, где бы он ни работал, добивался конкретных показателей достойных дела укрепления мира.

Сейчас аймак находится на кануне решающего периода сельскохозяйственного года — уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Следовательно, волна социалистического соревнования сейчас должна быть направлена на выполнение плана накопления кормов, на организованное проведение уборки урожая без потерь и на досрочное выполнение обязательств перед государством.

## ОБЕСПЕЧИМ КОЛХОЗНОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ



По представлению правлений колхозов и первичных партийных организаций исполком Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б) постановили:

Занести на аймачную Доску почета передовиков по заготовке кормов, перевыполняющих нормы выработки.

- БАТАШЕВА** Ивана Ефимовича — машиниста конной сенокосилки колхоза имени Чапаева;
- ТЫКМАКОВА** Дмитрия Андреевича — машиниста конной сенокосилки колхоза имени Чапаева;
- ТУНГУСОВА** Михаила Петровича — колхозника колхоза имени Чапаева;
- АЛЕМАСОВА** Ефима Григорьевича — колхозника колхоза имени Чапаева;
- ТУНГУСОВА** Ивана Петровича — колхозника колхоза имени Чапаева;
- АЛЕМАСОВА** Ивана Никифоровича — колхозника колхоза имени Чапаева;
- КЛЮЧЕРЕВА** Ивана Прохоровича — колхозника колхоза имени Лазо;
- РЯБОВУ** Агафью Савельевну — колхозницу колхоза имени Лазо.

## Колхозу победителю — Красное знамя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов аймака по заготовке кормов по состоянию на 31 июля исполком Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б) постановили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов аймака по заготовке кормов колхоз имени Лазо (председатель колхоза тов. Чукурев А. Н.) и оставить за ним переходящее Красное знамя исполкома Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б).

2. Кандидатами на получение переходящего Красного знамени зачислить колхозы им. Чкалова (председатель колхоза тов. Баев Н. М., секретарь парторганизации тов. Помулев Ф. С.) и им. Сталина (председатель колхоза тов. Макаров Н. М., секретарь парторганизации тов. Скажутин П. Е.)

## Обеспечим скоту сытую зимовку

Корма имеют решающее значение в выполнении государственного плана общественного животноводства. Каждый колхозник нашей сельхозартели это прекрасно понимает и поэтому к сеноуборочной кампании мы все до мелочей подготовили и предусмотрели. А когда начался сенокос, все колхозники вышли на луга. Наши колхозники работают дружной, единой семьей. Рабочий день начинается у нас с 7 часов утра и кончается в 9 часов вечера.

Колхозники работают не жалея сил. Машинисты сенокосилок Баташев П. Е., Тыкмаков Дмитрий выполняют по полторы нормы в день. По 2 нормы в день дают косцы вручную Михаил и Иван Тунгусовы, Ефим Алемасов, Мария Викторовна. Косари вручную Татьяна

Месьцева, Анна Кобунова, Анастасия Викторова, Степанида Някина, Нина Белоусова и другие дневное задание выполняют на 150 проц.

План сенокосения мы выполнили к 1 августа на 90 проц. До начала хлебоуборки мы закончим уборку и стогование сена. Травостой, в этом году неважный, поэтому сверх плана мы намеряем скосить еще 30 га и за счет этого выполнить план накопления кормов. Силоса мы заготовили 50 тонн и 15 тонн заготовили веточного корма. На силос мы осенью заложим все огородные отходы, соберем всю солому, полову. План накопления кормов мы выполним. Скоту будет обеспечена сытая зимовка.

Л. Белоусов,  
председатель колхоза имени Чапаева.

## Первыми в аймаке

Члены сельскохозяйственной артели им. Лазо одними из первых в аймаке выполнили план сенокосения. По состоянию на 1 августа лазовцы выполнили план сенокосения на 108 проц. и продолжают косить сверх плана.

## На основе соревнования

В нынешнем году сеноуборочная кампания в нашем колхозе проходит более организованно, чем в прошлом. Этому способствовало широко развернутое социалистическое соревнование среди колхозников, завявших на заготовке кормов. Инициатором соревнования выступил машинист сенокосилки Петр Коргин. Его инициативу поддержали все машинисты. Первым откликнулся на начин Коргина комсомолец Владимир Севергин.

Свое обязательство машинисты выполняют с честью. На однодневных лошадях они выкашивают ежедневно по 5—6 га. По 5—5,5 га выкашивают машинисты Тарасов В., Хмелев Г., Гулин В., Шульгин Д.

У нас в колхозе 6 сенокосилок. С начала сеноуборочных работ они скосили 488 га. Это большая помощь колхозу.

Перевыполняют дневные задания большинство колхозников, работающих на покосе.

На 1 августа план сенокосения у нас выполнен на 86 проц. К 5 августа сеноуборку мы завершим.

В. Тарасов,  
секретарь парторганизации колхоза „Путь социализма“.

## Сводка

О ходе сеноуборки и закладки силоса в колхозах аймака на 31 июля 1950 г. в проц. в плане

КОЛХОЗЫ	Скошено	Заложено силоса
им. Лазо	108	31,7
им. Чкалова	98,2	108
им. Сталина	95,0	44,1
им. Чапаева	90,0	24,1
им. Буденного	86,5	59,3
„Путь социализма“	86,1	110
„7 съезд Советов“	73,6	97,0
им. Калинина	71,8	135
„Красн. партизан“	70,7	—
„Новый путь“	69,0	44,4
„Красн. партизан“	—	—
Ильинского с-с.	59,3	48,0
„Красная заря“	54,9	—
„Первое мая“	54,0	76,0
им. Молотова	48,0	51,5
„Победа“	46,5	—
им. Ворошилова	45,4	—
им. Орджоникидзе	45,1	27,7

## Празднование Всесоюзного Дня железнодорожника

Трудящиеся Советского Союза 30 июля отметили Всесоюзный День железнодорожного транспорта. Советские железнодорожники в письме Великому Сталину доложили, что в 1949 году грузооборот на железнодорожном транспорте увеличился по сравнению с 1948 годом на 17 проц. и значительно превзошел довоенный уровень. В 1950 году железнодорожники с новой силой развернули борьбу за улучшение качества работы транспорта, за дальнейший рост перевозок и повышение рентабельности всех железнодорожных предприятий. Эта борьба принесла свои плоды: план погрузки за первые два квартала текущего года выполнен на 101,2 проц.

Советские железнодорожники

дали слово товарищу Сталину досрочно выполнить план погрузки 1950 года и погрузить сверх плана 130 тысяч вагонов каменного угля, 15 тысяч вагонов черных металлов, 20 тысяч вагонов руды, 150 тысяч цистерн нефтепродуктов, спизить себестоимость перевозок, улучшить обслуживание пассажиров на вокзалах и в поездах.

Широко отметила сталинский День железнодорожника Москва. В парках столицы прошли массовые народные гулянья.

Празднование Всесоюзного Дня железнодорожника состоялось в Ленинграде, Тбилиси, Киеве, Новосибирске, Минске, Кишиневе, Вильнюсе и других городах страны.

(ТАСС).

## VI пленум АК ВЛКСМ

29 июля состоялся очередной 6-й пленум аймака ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос "Итоги II пленума Аймака ВЛКСМ и задачи комсомольских организаций". С докладом выступил секретарь АК ВЛКСМ тов. Еранский.

В своем докладе тов. Еранский отметил, что под руководством партийных организаций комсомольские организации добились некоторых успехов в мобилизации комсомольцев и молодежи на дальнейший подъем сельского хозяйства, промышленности и улучшения работы советских учреждений аймака.

Вместе с этим докладчик отметил, что в следствии оторванности от работы партийных организаций, комсомольские организации колхоза "Победа", "7 съезд советов", им. Ворошилова, Горячанской территориальной колхоза "Красный партизан" и некоторые другие являются слабыми организациями, крайне слабо влияют на хозяйственную и культурную жизнь своих предприятий, учреждений, колхозов, МТС, плохо занимаются воспитанием молодежи.

Выступивший в прениях секретарь комсомольской органи-

зации колхоза "Путь социализма" тов. Севергин сказал: "Наша комсомольская организация продолжительное время была организационно слабой. Комсомольцы нарушали дисциплину, не выполняли поручений, даже не являлись на собрания. Но благодаря помощи секретаря парторганизации тов. Тарасова дело в нашей организации резко улучшилось. Комсомольская организация стала авторитетной и за короткий срок в наши ряды вступило 10 человек".

Тов. Скробецкая—секретарь комсомольской организации деттубсанатория им. 25-летия БМАССР в своем выступлении отметила, что наша комсомольская организация работает под руководством партийной организации, в неразрывной связи с ней, но мы мало опираемся на помощь со стороны АК ВЛКСМ. АК ВЛКСМ еще руководит поверхностно, глубоко не вникая в содержание работы комсомольских организаций.

За слабую помощь комсомольским организациям критиковали АК ВЛКСМ и другие выступавшие. Всего в прениях выступило 10 человек.

По обсуждаемому вопросу пленум принял решение.

## В полной готовности

В полной готовности встречают хлебоуборку члены сельскохозяйственной артели имени Чапаева.

В колхозе имеется 6 жаток. Все они отремонтированы с хорошим качеством. Отремонтирована также молотилка, зерно-

очистительные машины—клепаны, веалки, триера.

Для приема хлеба нового урожая подготовлены амбары, в достаточном количестве имеется тара, подготовлен транспорт для отгрузки зерна.

## Жатки не отремонтированы

Сейчас уже не время говорить о подготовке к уборке урожая. Большинство колхозов аймака с 5 августа приступят к уборке озимых. Но как это, ни странно, а некоторые колхозы до сих пор не отремонтировали хлебоуборочные машины.

Совершенно неподготовленным встречает хлебоуборку колхоз "Победа" (председатель колхоза тов. Арсентьев). Жатки в колхозе не отремонтированы, молотилка тоже. Зерноочисти-

тельные машины также не отремонтированы.

Такое же положение в колхозе "Первое мая", где председателем тов. Хмелев, "Красный партизан", Ильинского сельсовета (председатель колхоза тов. Перов).

Руководителям этих колхозов следует напомнить мудрые слова товарища Сталина: "Уборка дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл".

## Преступная авантюра американских агрессоров

Провокационное нападение войск южно-корейских властей на территорию Корейской народно-демократической республики, совершенное 25 июня, развязало события, которые приковали к себе внимание всего мира. Как стало ясно теперь, нападение это было организовано американскими поджигателями войны по заранее разработанному плану. За несколько дней до корейских событий в Ионию прибыли военный министр США Джонсон, начальник генерального штаба вооруженных сил Брэдли и специальный советник госдепартамента, известный поджигатель войны Джон Фостер Даллес. После совещания с командующим американскими войсками в Японии МакАртуром Даллес выехал в Южную Корею, где инспектировал позиции южнокорейских войск на 38-й параллели.

Корея занимает площадь в 220,7 тыс. кв. километров с населением около 30 миллионов человек. В Северной Корее охватывающей 57 процентов всей площади страны и 40 проц. всего населения, с помощью советских войск корейский народ полностью ликвидировал японский колониальный режим и создал народную демократическую власть. Советское правительство в 1948 году вывело свои войска из Кореи, признало Корейскую народно-демократическую республику и установило с ней дипломатические отношения.

В Южной Корее американские империалисты установили жестокий колониальный режим, создали марионеточное, антинародное «правительство» Ли Сын Мана, которое по плану американских империалистов должно было задуть Корейскую народно-демократическую республику и превратить всю Корею в американскую колонию и военно-стратегическую базу.

Однако вторжение в Северную Корею лысмановской армии, оснащенной американским вооружением и обученной американскими инструкторами, встретило такой отпор, какого не предвидели поджигатели войны в американском генштабе. Народная армия Корейской народно-демократической республики отбросила марионеточные южнокорейские войска за 38-ю параллель и, преследуя их, освободила за короткий срок зна-

чительную часть территории Южной Кореи и в том числе столицу страны Сеул.

Неожиданный для американских империалистов поворот событий после 25 июня поставил террористический режим агента американских империалистов Ли Сын Мана перед крахом. Тогда правительство США прибегло к открытой вооруженной интервенции в Корею, бросив против корейского народа сначала свои морские и воздушные силы, а затем и сухопутные войска. Таким образом американское правительство от подготовки к агрессии перешло к прямым актам агрессии.

Втягивая Соединенные Штаты в войну, правящие круги США в то же время вынуждены считаться с нежеланием американского народа проливать кровь за интересы американских капиталистов. Поэтому с целью маскировки правительство США пытается прикрыть начатую захватническую войну против корейского народа флагом Организации Объединенных Наций.

На заседаниях органов Организации Объединенных Наций и в том числе в Совете Безопасности отсутствуют представители двух великих держав— Советского Союза и Китая. Такое положение создано в результате отказа американских представителей и покорного им «большинства» удалить из ООН гоминдановцев, которые до сих пор занимают в ООН места законных представителей Китайской народной республики. Воспользовавшись этим, правительство США оказало грубое давление на членов Совета Безопасности, продиктовав им незаконное «решение», которое поддерживает американскую агрессию в Корею. Это «решение», являющееся грубым нарушением Устава ООН, было принято задним числом, уже после вооруженного нападения США на Корею. Незаконность этого «решения» очевидна также и потому, что устав ООН запрещает вмешательство во внутренние дела какого-либо государства. Резолюция, принятая Советом Безопасности без участия представителей СССР и Китайской народной республики, представляет собой, таким образом, враждебный акт против мира. Совет Безопасности действовал не как орган, на-

который возложена главная ответственность за поддержание мира, а как послушное орудие американских правящих кругов, используемое для развязывания войны.

Идущий прикрываться флагом ООН, американские агрессоры не могут скрыть того факта, что подлинной целью их вооруженной интервенции в Корею является попытка захватить не только Южную, но и Северную Корею, не допустить объединения страны в едином демократическом государстве, превратить ее в американскую колонию и военно-стратегический плацдарм для дальнейших военных авантур на Дальнем Востоке.

Отдавая приказ американским вооруженным силам о нападении на Корею, президент Трумэн распорядился также об оккупации американскими войсками принадлежащего Китаю острова Формозы, что является прямой агрессией против Китая. Одновременно Трумэн приказал увеличить американские вооруженные силы на Филиппинах, разоблачив тем самым, что американское правительство рассматривает эту страну, являющуюся членом ООН, как свою колонию и военный плацдарм. Помимо того, президент США дал распоряжение об ускорении так называемой «военной помощи» Франции в Индокитае с целью разжигания преступной колониальной войны против вьетнамского народа.

Вооруженная интервенция американских поджигателей войны в Корею и их агрессивные действия против других стран Азии вызвали возмущение миллионов людей во всем мире, включая и Соединенные Штаты Америки. В ответ на преступные авантюры могучий лагерь мира активизировал свои действия в борьбе за мир. Только в Соединенных Штатах после 25 июня за несколько дней было собрано 400 тысяч новых подписей под Стокгольмским Воззванием, а общее число их на 14 июля уже превысило миллион. Во всем мире растет народное движение протеста против агрессии американских поджигателей войны, движение солидарности с корейским народом, отстаивающим в справедливой освободительной войне свою независимость от иноземных захватчиков.

## Не доценивают птицеферму

Более 10 лет существует птицеферма в колхозе "Красный партизан", Ильинского сельсовета. Ферма, если на ней честно и добросовестно работать, может давать колхозу тысячи рублей дохода. Этот доход и получал колхоз даже в военные годы, когда в кормах ощущался значительный недостаток. Теперь же, когда в колхозе имеются все возможности увеличить доходы с птицефермы, ферма не оправдывает себя, и только потому, что на ферму смотрят с пренебрежением не только сама птичница Старкова и жи-

вотновод Черепанов, но и само правление колхоза.

Птичница Старкова очень плохо ухаживает за курами. Илленоскость в прошлом году составила 46 штук яиц на несушку. Кур давят собаки, цыплята, из-за плохого ухода,дохнут.

Правлению колхоза необходимо обеспечить хороший уход за птицами, послать на ферму человека, любящего это дело, тогда, как и в прошлые годы, колхоз будет получать от птицефермы хороший доход.

И. Соколов.

За редактора  
Е. КРАСИНСКАЯ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Итанцинскому леспромхозу треста "Бурмонголлес" на постоянную работу в кадры леспромхоза требуются рабочие: плотники, столяры, печники, грузчики, мастера лесозаготовок, десятники бракеры, мотористы электропил, лесорубы в неограниченном количестве. Оплата сдельно и по соглашению.

При переезде семьи выдаются подъемные в размере 300 рублей. Семейные обеспечиваются квартирами, одинокие общежитиями.

АДРЕС: С. Кома, Итанцинский леспромхоз, отдел кадров.

Дирекция.